
Skupina piloty

Cvičení č. 6 



Příklad zadání

Navrhněte pilotový základ ŽB rámové konstrukce 
zatížené svislým zatížením působícím 
s excentricitami e1 e2. Povrch roznášecí patky je 
v úrovni terénu její výška je odhadem 1,5m. 
Průzkumem bylo zjištěno složení základové půdy do 
8m měkký jíl Ic=0,28 a do 18m středně ulehlý písek 
ID=0,62. Technologicky můžeme použít zařízení pro 
beraněné ŽB piloty. Nakreslete rozdělení pilot pod 
patou v měřítku 1:50.
Zatížení 2380+10.N
e1=e2=0,3m



Zobrazení situace



Odhad celkového zatížení

Vypočtené zatížení od budovy

Zvětšit o 20 %



Odhad počtu pilot

Příklad:

Celkové zátižení:
Vcelk=2904 kN
Odhad počtu pilot viz. tabulka

Délka piloty 5-10 m navržená délka piloty 8m, d=0,5 m, Uvdtab=600 kN, => 7 pilot



Návrh rozmístění 

Konstrukční zásady:

Osová vzdálenost od volného okraje:

min 1,25 d

Ideálně 1,5 – 2 d

Osová vzdálenost dvou pilot:

min 2,5 d

Ideálně 3 – 4 d



Návrh rozmístění 

Příklad grafického zobrazení rozmístění:



Návrh rozmístění 

Příklad rozmístění vyjádřeného souřadnicemi:

souřadnice

číslo x y

1 -1,058 1,063

2 1,058 1,063

3 2,116 0

4 0 0

5 -2,116 0

6 1,058 -1,063

7 -1,058 -1,063

���� ����

13,432 4,52



Výpočet celkového zatížení

��� = � + ��á
���� + ������. �

Extrémní výpočtové zatížení

��� = 1,2 součinitel spolehlivosti
��� = ���. ���



Rozdělení zatížení mezi jednotlivé 
piloty

�� =
���
� +

���. ��. ��
∑���

+ ���. ��. ��∑���

Vmax , Vmin

Průměrná hodnota zatížení

���ů =
� �! + � �"

2



Únosnost piloty



Únosnost pilot Viz. Program č. 3

#$� = �%�. �%&. '. (��) + �%�. �%*. +.�ℎ� . -��
!

�.�
A – průřezová plocha piloty
u – obvod piloty
hi – délka piloty, na nichž se přenáší zatížení do základové půdy třením
Rtab – výpočtová tabulková únosnost základové půdy pod patou piloty
fsi – výpočtová tabulková hodnota tření na plášti piloty
�f1 – součinitel podmínek působení pro redukci odporu na patě piloty závislý na typu piloty
�f2 – součinitel podmínek působení pro redukci plášťového tření závislý na typu piloty 
�f3 – součinitel podmínek působení pro redukci odporu na patě závislý na typu piloty
�f4 – součinitel podmínek působení pro redukci plášťového tření závislý na typu piloty 



Výpočtová tabulková únosnost základové půdy pod patou piloty 
Rtab
+

Výpočtová tabulková hodnota tření na plášti piloty fs



�f1 – součinitel podmínek působení pro redukci odporu na patě piloty 
závislý na typu piloty 

�f2 – součinitel podmínek působení pro redukci plášťového tření závislý na 
typu piloty



�f3 – součinitel podmínek působení pro redukci odporu na patě závislý na 
typu piloty

�f4 – součinitel podmínek působení pro redukci plášťového tření závislý na 
typu piloty 



Posouzení

a) � �" < 1.3#$�

b)	� �! < 0 =>nutno posoudit na tah

c) 0,5#$� < ���ů < 0,65#$� (Doporučení)



Příklad výpočtu

Skupina pilot
Navrhněte pilotový základ ŽB rámové konstrukce 
zatížené svislým zatížením působícím 
s excentricitami e1 e2. Povrch roznášecí patky je 
v úrovni terénu její výška je odhadem 1,5m. 
Průzkumem bylo zjištěno složení základové půdy do 
8m měkký jíl Ic=0,28 a do 18m středně ulehlý písek 
ID=0,62. Technologicky můžeme použít zařízení pro 
beraněné ŽB piloty. Nakreslete rozdělení pilot pod 
patou v měřítku 1:50.
Zatížení 2420 kN
e1=e2=0,3m



Příklad výpočtu

1)Obrázek situace:



Příklad výpočtu

2)Odhad celkového zátižení

Vcelk=V.1,2=2420.1,2=2904 kN

3)Odhad počtu pilot viz. přiložena tabulka

Délka piloty 5-10 m navržená délka piloty 8m, d=0,5 m, Uvdtab=600 kN, => 7 
pilot



Příklad výpočtu

4) Návrh rozmisťování

Konstrukční zásady:

Osová vzdálenost od volného okraje

Min 1,25d

Ideálně 1,5-2d

Osová vzdálenost dvou pilot

Min 2,5d

Ideálně 3-4d



Příklad výpočtu

Tabulka rozmístění:

5)Výpočet celkového zatížení
��� = � + ��á
���� + ������ . �

= 2420 + 23.3,627.5,733.1,5 + 23. 7. 0,5�. 8.7
= 3909,845	:;

Extrémní výpočtové zatížení

��� = 1,2 součinitel spolehlivosti
��� = ���. ��� = 3909,845	.1,2 = 4691,815	:;

souřadnice

číslo x y

1 -1,058 1,063

2 1,058 1,063

3 2,116 0

4 0 0

5 -2,116 0

6 1,058 -1,063

7 -1,058 -1,063

���� ����

13,432 4,52



Příklad výpočtu

6)Rozdělení zatížení mezi jednotlivé piloty

�� =
���
� +

��� . ��. ��
∑���

+ ��� . ��. ��∑���
Vmax=V2

�� =
���
� +

��� . ��. ��
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+ ��� . ��. ��∑���
= 4691,815	6 + 4691,815	.0,3.1,05813,432 + 4691,815	.0,3.1,0634,52

= 1223,859	:;
Vmin=V7

�< =
���
� +

��� . ��. �*
∑���

+ ��� . ��. �*∑���
= 4691,815	6 + 4691,815	.0,3. (−1,058)13,432 + 4691,815	.0,3. (−1,063)4,52 = 340,079	:;

Průměrná hodnota zatížení

���ů =
� �! + � �"

2 = 781,969	:;



Příklad výpočtu

7)Únosnost piloty

#$� = �%�. �%&. '. (��) + �%�. �%*. +.�ℎ� . -��
!

�.�
�%" součinitele v závislosti na druhu zatížení viz.tab. 11.5 program č.3 :
�%� = 1,2
�%� = 1,2
�%& = 1,15
�%* = 1,15
Plocha paty piloty:

' = 7. @
�

4 = 7. 0,5
�

4 = 0,196
Tabulková únosnost zeminy na patě viz.tab.11.2 program č.3:
(��) = 1,2
Obvod piloty:
+ = 27A = 270,25 = 1,571
Měkký jíl => stupně konzistence Ic=0,25-0,5
Součinitel plášťového tření vrstvy měkkého jílu viz.tab.11.2 program č.3:
-�� = 0,03
Tloušťka vrstvy měkkého jílu:
ℎ� = 6,5m
Součinitel plášťového tření vrstvy písku viz.tab.11.2 program č.3:
-�� = 0,06
Tloušťka únosné vrstvy písku:
ℎ� = 1,5m
#$� = �%�. �%&. '. (��) + �%�. �%*. +. ℎ�. -�� = 1,2.1,15.0,196.1,2 + 1,2.1,15.1,571. (6,5.0,03 + 1,5.0,06) = 0,943	B;



Příklad výpočtu

8)Posouzení
a) � �" < 1.3#$�
1223,859	:; < 1,3.943 = 1225,185	:;
=>Vyhoví

b)	� �! < 0 =>nutno posoudit na tah
� �! = 340,079	:; > 0 => Není nutno posoudit na tah

c) 0,5#$� < ���ů < 0,65#$�
0,5#$� = 0,5.943 = 471,5	:; < ���ů = 781,969	:; > 0,65#$� = 06,5.943 = 612,95	:; => 
Nevyhoví

9)Závěr
Byl navržen pilotový základ pod dané zatížení jako skupina pilot o sedmi pilotách. Průměr pilot je 0,6m. 
Jejich geometrie vyplívá z přiloženého výkresu. Piloty vyhoví na posouzení únosnosti. Jediná podmínka, 
která nevyhoví se vztahuje k průměrnému zatížení. Má však jen doporučující charakter a proto ji 
můžeme zanedbat.



Zadání programu

Skupina pilot

Navrhněte pilotový základ ŽB rámové konstrukce zatížené 
svislým zatížením působícím s excentricitami e1 e2. Povrch 
roznášecí patky je v úrovni terénu její výška je odhadem 
1,25m. Průzkumem bylo zjištěno složení základové půdy 
do 7,5m měkký jíl Ic=0,28 a do 25m středně ulehlý písek 
ID=0,62. Technologicky můžeme použít zařízení pro 
beraněné ŽB piloty. Nakreslete rozdělení pilot pod patou 
v měřítku 1:50.

Zatížení 2250+25.N

e1=e2=0,3m


